

# 疫情依然复杂严峻 浙江仍有1600余名医疗队员在武汉坚守

见习记者 胡宗昊

本报讯 3月26日,浙江省第三十九场疫情防控工作新闻发布会通过线下加网络直播的形式继续举行。省卫生健康委负责人和浙江援鄂医疗队、援荆门医疗队有关人员参加此次发布会并回答相关提问。

据通报,3月25日0-24时,新增境外输入新冠肺炎确诊病例2例(法国输入1例、西班牙输入1例)。新增出院病例1例。截至3月25日24时,累计报告境外输入确诊病例26例,累计出院6例。

自3月23日起我省重大突发公共卫生事件应急响应级别已由二级调整为三级,响应级别下调,但决不意味

着疫情防控可以松口气了。当前疫情防控形势出现了新变化,境内疫情形势不断好转,但疫情在全球出现大流行,形势依然复杂严峻,我们要保持清醒头脑,决不可掉以轻心。

随着社会生产生活回归正轨,老百姓去普通门诊看病、配药的需求也逐渐增大。据悉,目前全省各级医院门诊、住院、手术已全面恢复,口腔科常规诊疗项目也已恢复。为了合理分流门诊患者,降低交叉感染风险,浙江省持续推进预约诊疗和网上复诊、在线续方、配送药等医疗卫生服务“最多跑一次”项目,全省有408家医疗机构4.7万名医护人员在线提供互联网医疗服务。百姓可以登录浙江省互联网医院平

台,进行网上问诊、配药。通过各方的共同努力,减少医疗机构内交叉感染机会,保证医疗质量和安全。

在发布会上记者了解到,我省先后派出了17批医疗队共2018名医务人员驰援湖北武汉、荆门,累计经管患者1311人,诊疗重症危重症患者878人,出院、转院(科)1093人,其中治愈出院797人。目前,第一批、第二批医疗队共361人已完成任务并返浙,还有1600余名医疗队员继续坚守岗位。

此次支援武汉,浙江医疗队没有队员感染,并且在国家三部委公布的名单中,我省援鄂医疗队被评为“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”。

## 隐匿十年后,“高速命案”最后一名加害者领刑 间接故意杀人!六年九个月



通讯员 俞冲

正义不会缺席,漏网罪犯今获刑。26日上午,长兴县法院一审公开开庭审理一起十年前的“高速命案”,并以故意杀人罪当庭宣判被告人韩某有期徒刑六年九个月。

### 高速上的惊险十分钟

十年前秋天的一个下午,22岁的韩伟(化名)正在出租屋里看着电视。门外表弟袁晖(化名)的一声叫唤,让那一天成了他往后十年记忆中挥之不去的一天。

当时,韩伟、袁晖都是长兴洪桥镇陈桥村一家石料厂的驾驶员。2010年9月25日下午3点左右,与韩伟、袁晖同一车队的付某因车辆让行问题,与来自另一车队的驾驶员李照(化名)发生矛盾打起了架。

随后,为了帮各自车队的老乡出气,多名驾驶员加入了一场“两方车队老乡”的群架。韩伟也被表弟袁晖叫了去帮架。“当时就想帮我们这边出口气,就冲出去了。”庭审中,韩伟回忆道。

打架过程中,李照在内的三名同车队驾驶员看到另一车队众多驾驶员赶来便想要逃跑,他们一路被追赶,最终被追至石矿附近的申苏浙皖高速公路。

车子从身边呼啸而过,李照冒险拦下一辆小轿车想要上车逃跑。正当小轿车减速,他准备打开车门上车时,被迫赶上的袁晖一把拉住。先后赶到的袁晖、韩伟等7人在高速公路上对李照实施了围殴。

“他被一把拉住后,倒在了地上,我们一起打了他,我在他的大腿上踢了两脚。后来,我就去追另外两个人了。”眼看李照躺在高速公路上,袁晖、韩伟等人却对其放任不顾,殴打完李照后继续追打另外两人。

高速路上惊险的十分钟后,一个噩耗传来。“我们追了没多久,就听说李照被过路的车压死了。”法庭上,韩伟说道。

### 隐匿的十年人生

事发后,浙江省公安厅高速公路交警总队湖州支队三大队到现场勘查,经调查后认为不符合道路交通事故构成要件,不予立案。

而得知李照的死讯后,袁晖、韩伟等人马上离开了石料厂,躲进了山里。但迫于内心的压力和恐惧,事情发生后第三天,除了韩伟以外,其余6人纷纷到公安机关投案自首(6人均已被判刑)。

唯独韩伟却选择了隐匿的十年。

十年间,韩伟辗转多地,去过北京、郑州等处,2019年10月18日投案

前,他定居在西藏日喀则市吉隆县。十年间,他结婚生子,育有一儿一女,外人看来韩伟拥有幸福美满的生活。但没人知道,他内心隐藏的秘密和恐惧。

“事情发生以后,我后来在电视上看到其余6人都被判刑了,心里很害怕,日子过得心惊胆战,心里也越来越内疚。”

2019年10月,长兴公安侦查发现韩伟踪迹,10月18日,韩伟到日喀则市吉隆县吉隆口岸公安分局投案,并如实供述了犯罪事实。

至此,这桩十年前命案的最后一名加害者终于落网。

### 法官: 符合故意杀人罪构成要件

被告人韩某在其车队同乡的召集下,一同追打被害人李某等三人至高速公路,众人将被害人李某殴打倒在高速公路后,被害人李某被过往车辆撞击死亡。

长兴县法院认为,被告人韩某及同案人袁某等人作为心智正常的成年人,且从事驾驶员工作,对行人在高速公路上的危险性应当认知。被告人韩某等人明知被害人李某被殴打倒在高速公路车道上的行为可能会造成李某死亡的后果,而置其不顾,放任该结果的发生,其在主观上是间接故意,即明知自己的行为可能会造成他人死亡的结果,而放任这种结果的发生,构成间接故意杀人。在间接故意的情况下,行为人只对危害后果发生的可能性有认识,而不存在必然性认识。

客观方面,被害人李某卧于高速公路车道内这一危险状态是被告人韩某等人对被害人追打、殴打的先行行为所致,被告人韩某负有救助被害人李某脱离该危险状态的法定义务,由于被告人未履行该法定义务致使李某死亡后果的发生,其犯罪行为与犯罪后果之间有因果关系。被告人韩某的行为侵犯的客体是被害人李某的生命权利。故被告人的行为符合故意杀人罪的构成要件,公诉机关指控被告人的行为构成故意杀人罪的罪名成立。

## “口罩心脏”熔喷布紧缺 望企业保供稳价

通讯员 市闻 本报记者 陈洋根

本报讯 3月25日,省市场监管局会同省公安厅,在杭州召开全省熔喷布生产企业价格行为告诫会,全省15家熔喷布主要生产企业代表参会。

省市场监管局相关负责人通报了前期熔喷布价格专项调查中发现的问题,以及国家市场监管总局联合公安部查处的哄抬熔喷布价格典型案件。同时向省内熔喷布主要生产企业,分析说明当前疫情防控形势,宣传法律法规,进一步加强熔喷布等防控物资价格监管。

省市场监管局相关负责人告诫企业应主动承担更多的社会责任,配合政府相关部门共同做好疫情防控期间熔喷布的保供稳价工作。

### 准备录取的学校职工 竟有“案底”?

天台出台制度守住教职员“入门关”

本报记者 高敏

通讯员 厉天琪 胡益阳

本报讯 “结果出来了,查询发现有1人曾因引诱、容留、介绍卖淫被公安机关行政处罚5日。”近日,天台县检察院未检办检察官向县教育局安全科送达了第一批拟入职学校人员查询结果通知单。在收到查询结果后,县教育局联络人及时作出处理意见,“因为要密切接触未成年人,慎重起见,学校要提高标准,不录用此类人员,不能增加安全风险。”

随着境内疫情的不断好转,社会生产生活回归正轨,各中小学校、幼儿园复学在即。天台县检察院联合天台县教育局、县公安局适时出台了《天台县教职员入职查询办法》(以下简称《办法》),在台州市范围内率先运行教职员入职前涉罪信息查询机制,通过落实落细高检院“一号检察建议”,推进“平安校园”建设,助力疫情防控下的安全复学。

《办法》规定的查询对象涵盖在校园内工作的所有教职员,不仅包括新招录、聘用的教学人员、行政人员、勤杂人员、安保人员等“新人”,今后还将进一步对已在职的“老人”进行信息核查,以最大查询范围实现最大程度防范,确保查询对象“全员化”。

《办法》将刑事领域犯罪、行政领域违法以及高发案风险领域人员一并纳入校园“禁入”范围,实现“案底”范围最大化。

## 护航海上复工复产

随着疫情防控形势的逐步好转,台州辖区码头、涉水工程、航运企业全面复工复产,水路运输日益繁忙,同时过境台州沿海的长江内河船非法运输抬头趋势明显,水上安全形势严峻。近日,台州海事局集中执法力量,在全辖区范围开展拦截打击过境内河船专项行动,严厉打击内河船非法参与海上运输行为,护航海上安全复工复产。

通讯员 尹燕壹 吴樟强 陈建忠



本报职业道德监督电话:0571-85310013